

NAPLÓ

Előfizetési ár:
Egész évre 4 K | Egyes szám ára 4 fill.
Fél " 2 K
Fátyandvarokon 6 fillér.
Megjelen minden hétfőn reggel 7 órakor

Felelős szerkesztő:
DERÉKY ANTAL

Igazgató:
ERDÉSZ ZSIGMOND

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
VII., DOHANY-UTCZA 88. SZ.
Közlemények átvétele csak jelzéssel van megengedve

Egy sötét bűn — Gyilkos férj

TUDOMÁSUL!

(E gyszer s mindenkorra.)

A múlt hét folyamán némely lapok kedve tellett abban, hogy valami zsarolási ügy kapcsolatán, szinte kárörvendve kürtölte, hogy **Keres és Tivadar**, a „Napló” című zuglap munkatársa követte el. Egyszer s mindenkorra kijelentjük, hogy **Kepes Tibor** (vagy Márton?) lapunknak már majdnem két hónap óta nem munkatársa és éppen azért távolítottuk el, mert féltő gonddal ördödünk lapunk tisztasága és becsülete felett és nem engedjük, hogy abban bárkinek, bármilyen kételye ehessen. Ami pedig az oly gyakran ánytorogató, lekicsinylő „Zuglap” elnevezést illeti, egész bátran rámutatunk lapunk szellemi részére, élénk, változatos, decens tartalmára és a nagy közönség itéletére bizzuk annak elbírálását, mi érdemeljék-e meg inkább azt az elnevezést, vagy azok, akik — nem tudom mi okból — különös kedveléssel folyton azon „ovagolnak? Mert a nyilvánosság foruma előtt megjelenő bármely lap értékét, osztályozását és elbírálását egyedül csak benső tartalma és becsületes törekvése határozhatja meg. Mindezekért pedig ezideig nem volt és remélem a jövőben sem lesz okom szégyenkezni. Ha pedig lenne (mert hiszen csalahatatlán én sem vagyok) biztosan le tudom majd vonni magamra nézve — a következenziát, épugy mint megtudom majd torolni azt is, ha valaki becsületeembe gázolni megkísérenté.

Deréky Antal
szerkesztő.

Levél egy anyához.

Nagyságos Asszonyom!

Emlékszik-e még — hogyne emlékezne — ama sejtelmes, bűvös-bájós est-vekre, melyeket az udvarház tornácán, vadszőlőindák sűrű árnyékába rejtve, olyan boldogan töltöttünk el egymás mellett? Két gyermekszív virágfakadása volt ez, telve ábránddal, költészettel, az ifjuság édes, varázsos sejtelmével, gond, bánat és az élet veszedelmeinek ismerete nélkül... Sehol egy zavaró árny, mindemitt verőfény, világosság a szívben és lélekben... Ott ültünk egymás mellett szólanul, még a szellő se zavarta ábrándozásaink méla csendjét, csak a kíváncsi hold kandikált be olykor a lomboszat résein, mintha sziveink édes titkát akarta volna ellesni tőlünk...

Emlékszik-e még — hogy is ne emlékezne — életünk első bánatos percére? Mikor egymástól először búcsuzni és válnunk kellett? Engem tanulmányaim folytatása a fővárosba üzött, Ön otthon maradt virágai, madarai között, melyeket azelőtt én segítettem naponként öntözni, etetni... Emlékszik-e még — hogy is ne emlékezne — a bucsu pillanatára? Elkísért a kis kerten át az orgonafabokorig, ott sokáig álltunk egymással szemben, kéz a kézben; nem szögtünk semmit; minék is oda szó, hol a szívek hangos dobogása, a szemekből alápergő égető könnyek mindent elmondának, mindent elárulnak. Ránk szakadt az est; a közeli fűzesben párjavesztett csalogány kesergett, mintha velünk együtt bucsuzásunkat siratta volna bánatos dalában... Még egyszer megszorítottam kezét, azután forró csókjaimba fűrésztöttem aranselymes hajának leomló fürteit... azután, azután futottam, mintha valami nagy bünt követtem volna el, pedig csak lelkem háborgása gyorsította lépteimet...

Emlékszik-e még — oh, hogyne emlékezne? hisz az a két könyvecsepp, mely most észrevétlenül pillái közül kilopózza, arcán végigperdül, mindennél bizonyosabbá teszi előttem, hogy velem együtt édesen fájó emlékek kalandozott lelke a multba vissza és csak most érzem, most tudom, milyen kiméletlenséget követek el, midőn a multnak ezt az édesen fájó sebtét durván érintetem. Mert változott a kép, nagyságos Asszonyom, nagyon megváltozott; az élet ridegsége, kérérlhetetlen szigora nagy áldozatokat követelt tőlünk; más-más irányt szabott utainknak, erős válaszfalat állított köztünk és most, midőn évek hosszú sora után ismét találkozunk, midőn egy örökségnek tetsző hosszú idő után ismét megcsókolhatom kezét, ábrándjaim édes álma szertefoszlott, mint köd a nap-sugártól; mert álmaim fűdérét, mint nőt és anyát láthattam csak viszont. Ne mentegesse magát; nem teszek szemrehányást; tudok és értek mindent; mindinkább ritkuló levelei régen gyanították velem, hogy a bimbóhajítás rózsává felelt, hogy a gyermekleányból nagy lány lett, akinek szíve megnyitott a szerelemnek, mely nem gyermeket ábrándokból, de a szív legmélyéből meríti táplálékát. Betöltötte női hivatását nemesen, a természet parancsolta szent törvények szerint: asszony lett... anya lett...

És mikor — mint ilyen — először megláttam, nem az irigység, nem a féltékenység, nem az elveszett paradicsom feletti nagy fájdalom vett erőt lelkemen, hanem az a határtalan, az a szent tisztet, melyet mint asszony és anya jogosan érthet, jogosan követelhet tőlem. Az élhet, mely bennünket elválasztott, kemény küzdelmekbe hajszolt engem is, és kétségbeesett harcot kellett megvívnom a mindennapi kenyérért; a harcok

egyike, mint nevelőt Vay Leonia grófné házához szölitott; mikor állomásomat elfoglalandó, elsőbben tettem lábamat a kastélyba és annak urnójánél bemutatkoztam, a grófné — mint egyszerű polgár — alig négy hónapos gyermekét az emlőjén táplálta, ugy csüggött ott ez ártatlan lélek az anya emlőjén, mint fésző bimbó a rózsza tövén; le tudtam volna borulni előtte és mint egy földöntuli szentnek a ruhája szegélyét csókolni... Egy grófné, aki magas és kivételes állásában sem feledkezik meg arról, hogy anyai kötelességeit magasztosan és nemesen teljesítse... egy grófné, aki már felesperedő kis fiával leül a zongorához négykézre játszani; egy asszony, egy anya, egy szent, aki női hivatásának dicső teljesítésében, az egész társadalom, az egész világ nagy és igaz tiszteletét követeli ki magának...

Ön nem boldog, azt mondja? Miért? Mert férje elhidegült iránta, kalandokat hajszol, késő éjjeleken vetődik haza, tehát ezért hűtelennek tartja? Oh, ne engedjen helyet szívében a gyanu fülánkjának, ne törje fejét a megtorlás, a boszu gondolatán; más a nő, más a férj hivatása — és más az asszony, más a férj becsülete; a nő becsülete őri a család etikai tisztaságát; a nő becsülete képezi a jövő generáció erkölcsi alapját, a nő becsülete óvja meg a családi tüzhely ragyogó fényét és ez hinti szét sugaraival azt a nagy szeretetet, mely a család minden egyes tagját eltérhetetlen kötelességgel egymáshoz forrasztja. Ne higgyen a látszatnak, ne engedje át magát talán nem éppen oktan aggodalmának; nézzen és lásson nyitott szemekkel szét a társadalomban; gyakran, sőt talán mindenhol azt fogja tapasztalni, hogy a férj kevesebb részt vehet és kérhet a család benső életéből; a megélhetés eszközeinek elérhetése kiszölitja a puha, meleg fészekből, ki a világ forgatagába, ahol néha kemény tusákat kell megvívnia a család eltartása érdekében és sajnos, én tudom, mert tapasztaltam, hogy a nők rendszerint nem elég okosak belátni azt, hogy a szerelemnél van fontosabb dolog is a világon; elpuhult turbékolásra, örökös gyöngédségre, Romeo és Don Juan szerepére nines mindig ideje a férjnek és midőn a család nagy érdeke a házon kívül szölitja, akkor az okos, a valódi nő, esendes otthonában, gyermekei mosolyában keresse és találja meg a vigaszt azon sebekre, melyeket a férj képzelt elhidegülése hitvesi szívében igaz-talanul hasítottak.

Ön megcsóválja bánatos fejcséjét és dacosan azt mondja: ha te ugy, én is ugy! Én is követem majd más nők példáját; kilépek a nagyvilágba; odadobom magamat a kacérságnak, hiuságnak, léhaságnak, flirtelésnek és fényűzésnek; jogom van hozzá, szépségem és ifjuságom is megengedi; a nyüzsgő zaj, zene, tob-

zódás és a mámor majd mindent felejtetek velem.

Ne tegye, oh ne tegye ezt, nagyságos Asszonyom! Az a világ hamis világ; hamis a mosolya, hazug a kacagása; csak kábitó, de nem csillapító az a vásári zsvaj, mely elerjeszti az idegeket és szerelem helyett csak csalódást, késő bánatot nyujt. Itt van az Ön világa ebben a kis világban, melyet hitvesi és anyai kötelességének nemes teljesítésével templommá avathat, templommá, melynek oltárán Ön glóriafényvel a fején mint védszent örködhetik családja becsülete felett.

És ha csakugyan elhidegült, ha valóban pillanatnyi hűtelenséget követett volna is el férje, ne állítsa szembe vele haragját, ne ingerelje kegyetlen dacával, mert visszatér ő, mint madár a fészékbe, felkeresi háza tüzhelyénél virrasztó párját, apró csemetéit és ismét feléled szívében az a láng, mely soha hamuvá nem válik, ha Ön, nagyságos Asszonyom, gyöngéden átfonja a nyakát, lecsókolja homlokáról az életszántotta barázdákat és figyelmeztetőleg, bölcsőjében nyugvó csecsemőjéhez vezet, mint megtérő bűnöst a család szentélyébe. És az erős férfi, a teremtés ura érezni fogja parányiságát, érezni fogja bűnének súlyát és oda borul a bölcsőhöz, csókjaival halmozza el vérenek vért és áldani fogja hitvesében az anyát, a család szent asszonyát... És Ön kikerül a harcból erősen, fényesen, mint tisztított tüzből az arany.

A salát és családja boldogságáért kérem és kívánom Öntől ez áldozatot; azért a boldogságért, melyért a mult emlékeinél fogva Önnel együtt imádkozik, készcsókoló igaz barátja:

Deréky Antal.

Az aratás.

(*) Szomoruan, napsütötte arcukon gondterhelt felhővel vették kezükbe a kaszát az idén az országnak csaknem minden vidékén a magyar aratók. Egy esztendő munkájának, költségeinek s fátadozásainak hiábavalósága, megsemmisülése vonfa arcukra a felhőt.

Az idei aratás nem hozta magával azt a vldámságot, mely a magyar földmives lelkét máskor elfoglalja, ha látja a piros magvaktól duzzadó kalászt. Hozott a jó kedv, vidám nóták helyett komor elkeseredést, sötét bánatot.

Kaszák pengése mellett nem hangzik az idén dévaj nótázás, csintalan tréfálkozás; az aratásnak, a magyar nép nagy ünnepeinek e megnyilatkozásai most elmaradtak. A dalos ajkak most nem érnek rá a nótára a panaszkodástól.

Ime, ez a magyar ember. Ez a féktelen, a semmiben mértékelt nem tartó magyar ember, akinek id

de az egész életében félig lehasítva (tökéletlenül felvarrva) maradt. Sebel 6 hét alatt begyógyultak s ismét visszatért csapatához a harctérre. A világsi fegyverletétel híre őket 1849. év augusztus havában Zsibó mellett érte. Itt táboroztak akkor. Parancsnokuk egy Kazinczy nevű főtiszt volt. A zászlóalj, amelynél ő szolgált, Zsibó mellett feloszlott s a harcokos felszólították, hogy kiki a leg-rövidebb uton térjen haza. A szabadon bocsátott harcokos közül azonban egy Latinovics előnevű honvédőrnagy buzditására 280—300 főből álló szabadcsapat alakult, mely a fegyverletételt megtagadta. Köztük volt Király László is. Ez a szabadcsapat függetlennek mondta ki magát s Latinovicsot vezérévé választván, elhatározta, hogy mindenféle erőszaknak a végsőjéig ellentáll.

E szabadcsapat 1849. év szeptemberétől 1850. év február hó közepéig a Réz-erdők rengetegében bujdosva, lelkes hazafiak titkos támogatásával tartotta fenn magát.

De végre a hideg téli idő mostohasága, a kimerültség és nélkülözés, az osztrák kémek zaklatásai s az osztrák üldöző csapatokkal vívott élet-halálharcok megtörték s szigorú feltételek mellett megadásra kényszerítették őket. E szabadcsapat viharedzett katonáit aztán az osztrák taktikai bölcseség a távolabbi örökös tartományokban különböző vadidegen ezredkekre osztotta szét kényszerkatonai szolgálattételre. Király László néhány bajtársával együtt Olaszországba, a Pádeczky táborába vitették s ott mint közhuszár osztották be egy lovasezredbe. Itt öt évet szenvedett át. Öt év múlva mint huszármestert Galiciába vezényelték, ahol előbb egy lemerzi, majd később egy krakói huszárezrednél szolgált. Az 1866-ik évet Bécsben szolgált. Vére 1861 tavaszán kiszabadult az osztrák katonai rabiga alól s ismét haza térhetett szülőfalujába, Zoványra, hol aztán családot alapított s mint az igazság, szabadság, az emberbaráti szeretet eszméinek polgári életben is önzetlen harcosa, félelmet nem ismerő bátor szószólója és lelkes híve, polgártársaitól nagybecsülteve élt 1908. év június hó 4-én bekövetkezett haláláig.

* A budai nyári szinkörben Krecsányi Ignác igazgató kedden este ismét újdonság bemutatásával hálálta meg a közönség kitüntető pártfogását és ez alkalommal Engel és Horst német társaszerzők „A nők kedvence” című bohózatot került színe először telt ház előtt. Kitűnő összjátékkal, melyből Haraszi Mici, ez az öntudatos, bájos művésznő, Andor Mária és Bárdi Gabriella, a férfiak közül Bérczy, Latabár, Szegő, Ternyei és Tábori egyenlően vették ki a művészi alkotásokat méltán megillető részüket. A darabot, melynek két első felvonása rendkívül gazdag, mulattató fordulatokban és helyzetekben — Tábori Emil fordította. Szombaton Puccini „Tosca” című operájában aratott a társulat olyan elismerést, melyre annál büszkébb lehet, mert ez a zenemű nem mindennapi feladatok elé állítja a szereplőket. Különös elismerés illeti Krecsányit a kitűnő rendezésért és Orbán Árpádot a zenekar erélyes és szabatos vezényléseért.

* A nagyvárad színtársulat Budapest. Budapest és Nagyvárad között a táviró és telefondrót nagyérdemű művészi terv megvalósítását közvetíti most. Arról van ugyanis szó, hogy a nagyvárad színtársulat Budapestben is bemutatná a Király-színház színpadán. A fővárosi művészek ugyanis, akik mostanában Nagyváradon vendégszerepeltek, elragadtatva látták, hogy Erdélyi Miklósnak olyan kitűnő társulata van, amelylyel a

fővárosban is teljes elismerést arathatna. Ez adta az ötletet a nagyvárad színház fővárosi vendégszerepléséről, aminek ügyében Erdélyi Miklós és Beöthy László, a Király-színház igazgatója közt megindultak a tárgyalások, amelyek sikerrel is bíztatnak. Annyi bizonyos, hogy a terv megvalósulása esetén a főváros közönségének igen érdekes színházi estékben lenne része: Nagyvárad színtársulata pedig bizonyára becsületet vallana ezzel a vendégszereplésével.

* A városi „Kis színház”-ban, mely Sziklai Kornél igazgató tapintatos igazgatása alatt áll, most nap-nap mellett zsúfolt házak alatt adják a „Blitz Rézi” nagyszabású látványos, énekes darabot, igazán pazar és fényes kiállításban. A darabban a társulat összes elsőrangú tagjain kívül mindennap délután 1/2 óra körül Sziklai Kornél igazgató is fellép Hullám Ádám szerepében, melyben ugy ő, mint Bogár Gizi, Gonda Pista és Iványi óriási sikert arattak.

* A pécsi színtársulatot Nagykanizsán annyira megszerették kitűnő, gondos előadásaiért, hogy most már a szezon végéig Kövessy igazgató nem is gondoskodik más átomásról, mert állandóan zsúfolt házak előtt játszik. Legközelebb Pintér Imre „Asszonykortes” című népszínművét adják, kitűnő szereposztásban. Parlagi Krisztina, Károlyi Ibolyka, Pintér, Szilágyi, Szőke, Hajagos, Turi, Lévai, Károlyiné, Heltai és Károlyi sűrű tapsokban részesültek jeles alakításukért. „Az erdőszleány” előadása még nagyobb sikert ért el; Parlagi Krisztina, Szőke Gizi, Herczegné és Berczik ugy kitűnő énekekkel, mint temperatumos játékkal zajos elismerésben részesültek. Szőke Sándor József császár szerepét komoly fenséggel játszotta. Lévai mint öreg erdőszleányos kabinetalakítást mutatott be, Heltai Hugó, Molnár Juliska és Tóth Böske remek táncot meg kellett ismételni. A kiállítás fényes, az összjáték kifogástalan volt.

Az oriasfiu álma.

A gigantizmusnak, előriásodásnak egy rendkívül érdekes esetét figyelik most meg az orvosok Piqua, ohioi városban. Egy Leonard Gosrel nevű 15 éves fiu ugyanis két évvel ezelőtt olyan hirtelen és olyan rohamosan kezdett nőni, hogy ezidőszakra már 8 láb és 9 inch magas, tehát csaknem 9 lábnyi magas óriás.

A Piquaban lakó magyarok nem is nevezik másként a fiatal óriást, mint „égi meszelő”-nek, az angolok viszont „Sky scraper”-nak, felhőkarcolónak.

Rendkívül érdekes, hogy a fiu 13 éves koráig még a normális növési gyermeknél is sokkal kisebb volt, úgy hogy alig látszott többnek 9 évesnél és mindenki törpének csúfolta. Egy alkalommal azután a fiu igen mélyen aludt, úgy hogy csak másnap este ébredt fel. Ébredése után a fiu még sokáig úgy viselkedett, mintha álmokörös volna, vagy mintha hipnotikus álmából ébredt volna fel. Mikor végre egészen magához tért: élénk színekkel mesélte el, hogy álmában egy 14 emeletes felhőkarcolót látott, melynek tetejéről gyönyörű aranyalmák lógtak alá. A gyönyörű aranyalmák látára ellenállhatatlan vágy fogta őt el és kétségbeesetten kezdte fölfelé nyújtogatni karjait, hogy az aranyalmákat leszakíthassa. Egy ideig hiába erőlködött, hiába nyújtogatta fölfelé karjait: az aranyalmák változatlanul és elérhetetlen magasságban himbálóztak ide-oda a felhőkarcolók tetején, míg egyszerre csak csodálatos dolog történt vele. Hirtelen érezte, hogy tagjai megnyulnak és ő rohamos gyorsasággal kezd nőni, egyre nőni, míg végre néhány perc alatt éppen akkorára nőtt, mint a 14 emeletes felhőkarcoló, úgy hogy a csábosan csillogó és ide-oda himbálózó aranyalmákat játszva leszakíthatta.

A fiu szülei jót nevettek ezen a fantasztikus álmon és semmiféle különösebb jelentőséget nem tulajdonítottak neki. A fiu azonban ettől a naptól kezdve csodálatos átalakuláson ment keresztül. Szinte szemmel láthatólag nőni kezdett, úgy hogy egy-egy ruhát sohasem viselhetett tovább, mint két hétig, mert két hét után a ruha már szilkenek, illetve rövidnek bizonyult. Így történt, hogy a fiu alig két év alatt csaknem 9 lábnyi magasra nőtt meg, ami az emberiség ujjbakkori történetében szinte példátlan magasság.

Néhány hónap óta azonban a fiu súlyosan beteg és egy külön e célra készített ágyban fekszik. Csontváza ugyanis, mely nem fejlődött rohamos növéssel arányban és semmivel sem erősebb, mint egy 13—14 éves gyermek csontváza, nem bírja el az óriási testet, úgy hogy az óriás fiu most halálosan beteg.

Az orvosok állítása szerint a fiu példátlanul erős önszuszogató hatása alatt növekszik egyre és abban az esetben, ha a fiu életben maradna, minden valószínűség szerint az álmomban látott 14 emeletes felhőkarcoló magasságáig nőne meg.

A másik: Beszéljen már, mi baja megint?

Egy ur: És maga még kérde, mi bajom? Nem rossz! Olvasa Gyermekvédelmi Liga sorshuzásjegyzékét?

A másik: No hát nem olvastam?

Egy ur: És maga ilyen nyugodt? És nem pukkadt meg a mérge és epétől?

A másik: Én nem mérgelettem és nem epéskedtem.

Egy ur: Tehetek én arról, hogy magának olyan halvére van? Utóljára talán még nyert is.

A másik: No hát nem nyertem? Maga se vesztett, hisz minden sorsjegy nyert.

Egy ur: No hát nem nyert? Én is nyertem — magának legyen mondván az ilyen nyereségy! A kedves nőm már a fölében látta a huszezer koronás butonokat és kapott helyette echt „Pierre de Strass”-t. Az Olga lányom — száz esztendeig éljen nekem — aki most menyasszony, egy egész ezüst besteckről álmódozott és kapott érte egy arany szívet, akkorát, mint egy fél szem szilva, bégleisengold Nr. 16; a Villi gyerek egy ezüst bot helyett kapott egy plajbászt, ami testvérek közt se ér meg 20 fillért, a becses anyósom — bár látnám már az Édenkertben — egy elefántcsontlegyező helyet nyert egy fogpiszkálót és most rájia az életemet, hogy mit csináljon vele, mikor neki már egy foga sincs! Mit mondjak magának, vettem magamnak, hogy biztos legyenek, száz darab sorsjegyet, elajándékoztam belőle a rokonságnak a felét, most mind az ötvenen rám másznak, hogy én becsaptam őket. Hát ne pukkadjak meg?

A másik: Tőlem megpukkadhatsz! Mért nem volt olyan szerencséje, mint nekem?

Egy ur: Maga talán nyert?

A másik: Na hát nem nyertem? Megcsináltam a főnyereségyt.

Egy ur: Persze, a maga kis eszével mást nem is nyerhetett.

A másik: Hallgasson ide! A drág feleségyem direkté agyonszekirozott, hogy én vegyek a családnak — meg ne kiabáljam, elég nagy — 100 darab sorsjegyet. Akkor én azt mondtam, vagy sorsjegyet, vagy Budakeszt! Ha veszek sorsjegyet, nem lesz Budakesz, ha nem veszek, lesz Budakesz. Ez megcsinálta a hatást. Nem vettem sorsjegyet, nem vesztettem semmit, tehát nyertem, tehát én csináltam meg a főnyereségyt. Na hát nem csináltam?

Egy ur: És kétszer annyit költött, mikor a feleségyt Budakeszre küldte nyaralni.

A másik: O kontrér! Kivitem egy napra az omnibuszon, elköltöttünk azon egy napon 60 koronát, maradt még nekem tiszta haszon 90 korona. Na hát nem nyertem?

Flaneur.

Egy sötét büni.

Sterba Károly péterrévei géplakatos 1901. évben feleségül vette Orosz Etelka árva leányt 1500 korona hozománynyal. Sterba Károly, ki könnyelmű, iszákos ember volt, csakhamar elverte felesége hozományát és azután felesége 11 éves hugát vette magához csekély tartási díj ellenében. Az elvetemült ember behálózta a gondnokságára bizott gyermeket és addig üldözte, míg végre hálójába kerítette és megbecstelentette és büniös fizelmeit rendszeresítette a szegény gyermekkel. 14 éves korában a leánygyermek anyává érezte magát. Sterba ezt megtudván, angyalcsinálásra kényszerítette a leányt; az operáció sikerült. E hünye a leány 3 év alatt 4-szer esett. 17 éves korában négyezer volt anyja és négyezer hajította el magzatát Sterba unsozására és segítségével. A 17 éves hüniös terem-

Dr. Höniq Izsó

Villanygyógyító- és Röntgen-Intézet
Elektromágneses gyógyítás
magas feszültségű áram, kék fénykezelés, villamos forrástörök és az összes egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Karoly-körút 24 /1. Lift
Telefonszám 102—30.

Bevált gyógymód minden idült bajnál.

Uj FINSEZ-téle lviámpafördők
sikertel alkalmazva szív-
bajok, véredénye-meszesedés,
szívseronrási rohamok
szívizombajok és ideg-
gés szívbjai ellen.

Rendelés d. o. 8—11-ig, délután 2—6-ig.
Kivánatra p. o. postk.

Fogak

és fogprokat
szápadlás nél-
kül a természete-
tes fogaktól

meg nem különböztethető és rágásra kitűnő
10 évi szavatosság mellett készit

Guttermuth János

mű-fog specialista
Budapest, VII., Baross-lér 20.1. Jobbra 3.
K tüntetve. Kitűnő etve

Kérem a névre és az ajtószámra figyelni,
mert ketten vagyunk a házban — Erkezes-
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as
számú gombot megnyomni, hogy az érke-
zők sorrendje betartassék. Telefon 159-63

HIREK.

A hátról.

A Liga-sorsjegyek.

Egy ur (berohan a „Meteor”-kávő-
házba és dühösen ledobja magát egy
székre): Pincér! hamar egy fagyaltot,
mert megpukkadtok!

A másik: Azt már a mult héten is
mondta, még se pukkadt meg.

Egy ur: Ne froclirozzon, mert most
kaphat tőlem egyet, amelyen jól fel va-
gyok fektetve.

MIT IGYUNK?

hogv egészségyünket megóvjuk,
mer csakis a természetes szén-
savas ásványvíz erre a leg-
biztosabb óvózer.

Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal
Igyunk mohal

ÁGNES-

forrást, ha gyomor-, bél- és légesőhurutól szabadulni akarunk.
forrást, ha a vesebajt gyógyítani akarjuk.
forrást, ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be.
forrást, ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

A mohal Ágnes-forrás, mint természetes szénavdós ásványvíz, föltétlenül tiszta, kellemes és olesó savanyvíz; dús szonavirtalmánál fogva nemcsak biztos óvszer fertőző elemek ellen, hanem a benne foglalt gyógyosknál fogva kitűnő szoro a legkülönböztetebb gyomor-, légeső- és húgyveservi betegségeknek. 26 év óta bebizonyosodott, hogy még ragályos betegségekkel is, mint typhus, cholera, mazzamélizet, azok, a kik közönséges ivóvíz helyett a bakteriummentes Ágnes-vizet itétek. Legjelesebb orvosai szaktekintélyek által ajánlva Számos elismerő nyilatkozat a forrás ismertető füzetében olvasható. Ház-tartások számára másfél literesnél valamivel nagyobb üvegekben minden kétes értékű mestorsággal teltített viznél, sőt a szódavíznél is olosabb; hogy az Ágnes-forrás vizét a legzöngényebb ember is könnyen megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban lerakatok szerveztettek, ugyanolt a forrás leirasának ismeretöl füzetet ingyen kapható. — A forráskészlet. — Kapható minden fűszerüzletben és elsőrangú vendéglőben. •••••

Kedvelt borvíz!

ésnek kéri akadtak, de Sterba ellenezte a házasságot, mert ő akarta a leány vagyónát is magának kapartani; és azon törte most már fejét, hogy feleségét elpusztítsa és a leányt vegye feleségül. A bünsüzletnek a csendőrség fülébe kerültek, kik Sterba Károlyt letartóztatták.

Fiatal bünsüzlet.

A csendőrség a minap egy bünsüzletkezetet tartóztatott le, amely csupa iparosinasokból áll. A bünsüzletkezet tagjai Debler József, Krikovszky István és Kolity Lajos. Az inasok ruha-, fűszer- és cipőkereskedésekben voltak alkalmazva és onnan loptak mindenféle árut. A kihallgatásukkor bevallották, hogy Doller József cipész és Kotanity Lajosnénak adtak el lopott tárgyakat, akik azután azt értékesítették. A rendőrség ezeket is letartóztatta. A kár több ezer koronára rug, mer a lopások már hónapok óta folynak.

Vizbeült leányok.

Dóri Mária és Fekete Julis apátfalvai leányok atyjuknak ebédet vittek. Utjuk a Maros mellett vezetett és a nagy hőségben bementek a Marosba fürdeni. A gyorsan rohanó ár elsodorta ruhájukat és a leányok szégyelték magukat ruha nélkül kijönni a vízből. Ruhájuk után indultak, miközben egy sebes örvény mindkettőjüket elnyelte. Ma huzták ki hullájukat a vízből és a község nagy részvétele mellett temették el.

A miklózási merénylet.

A miklózási büntény vizsgálata lassan halad előre. A vizsgálóbíró már rendkívül sok terhelő bizonyítékot gyűjtött egybe, de a nyomozás részleteiről semmi sem szivárgott ki. Tegnap kocsin behozták Nagyváradra Krajinik Tivadar segédjegyzőt, akire tudvalevőleg a rablótámadás éjszakáján az ablakon keresztül rálöttek. Sérüléseiről a törvényszéki orvos látogatást vett fel; konstataulta, hogy a mellén és a nyakán érte a vadászfegyver sérítéje és hogy több sérét még a testében van. Érdekes, hogy a védők tegnap visszavonták a vizsgálatot és a vizsgálati fogságot elrendelő végzés ellen bejelentett felfolyamodást, amelynek tárgyalására ma ült volna össze a vádtanács. A védők úgy nyilatkoztak, hogy ezt védenek érdekében tették, hogy a vizsgálatot mielőbb befejezhessék.

A gyilkos férj.

Rusznák János felsőlehotai születésű 38 éves vasgyári munkás már hosszabb idő óta haragban élt a feleségével. Rusznák kicsapongó, részegeskedő

ember, akit emiatt gyakran megdorgált a felesége s ilyenkor néha éktelen lármá hallatszott ki tőlük, amely miatt sokszor a szomszédok sem tudtak aludni.

A férj mindig durvább lett a feleségével szemben s amikor éjszakánként vagy éppen reggel felé lármázva, ordítva hazatért, elég volt egy-két szót szólani, hogy a férje nekiessen és néha véresre elverje őt.

Ez az átkos élet lassankint végképen elkeserítette az asszonyt s megérlette benne a gondolatot, hogy elváljék durva férjétől, aki mellett folyton csak nélkülözött és szenvedett.

Mikor aztán a múlt napokban akadt egy józanéletű férfiismerőse, akinek elpanaszolta legutóbbi megverését s ez azt az ajánlatot tette neki, hogy hagyja ott az urát, költözzenek közös háztartásba s ha a bíróság törvényesen is elválasztja őket, akkor ő elveszi feleségül, az asszony örömmel fogadta ezt az ajánlatot, mert úgy gondolta, hogy ezzel úgy gondolta, hogy örökre megszabadul férje durvaságaitól s az ő oldala mellett volt szűkös, szegényes, sőt nyomorgó életétől.

Ezért egy napon otthagyta a férjét. Már néhány napig éltek együtt az asszony és a férfi jó egyetértésben az új lakásukban, amikor a férj egy este megjelent ott náluk és felszólította a feleséget, hogy térjen vissza hozzá.

Az asszony tudta, hogy mi vár rá otthon s ezért határozottan kijelentette férjének, hogy többé hallani sem akar róla.

A férje azonban naponként visszament hozzá, kért, majd fenyegetni kezdte és amikor látta, hogy a felesége többé nem hajlandó hozzá visszatérni, egyszerűen kirántotta élesre készített hosszú zsebkését s azzal többször beleszúrta a feleségébe.

Az asszony elájult, de későbbviszanyerte eszméletét, most pedig súlyos sebével a kórházban ápolják.

Rusznákot a csendőrök hamar elfogták s a királyi ügyészség szándékos emberölési kísérlet büntetteért fogja felelősségre vonni.

Kiadja:

A „NAPLO” UJSÁGVÁLLALATA.

Szívbetegség és véredényelvezésedés ellen Finzen-féle vílámpafüredőket alkalmaz dr. Hönig József villanygyógyító intézetében (Budapest, IV., Károly-körút 24.). Ezt az eljárást a koppenhágai Finzen intézetben több mint ezer szívbetegnél sikerrel alkalmazták, hazánkban először dr. Hönig próbálta ki és a javult és gyógyult betegek egész sora igazolja ezen kényelmes és fájdalommentes gyógyeljárás sikerét szívbillentyűbeteg, szívizomgyulladás, véredényelvezésedés, ideges szívbal és szívzorongási rohamok (asthma, angina ectorpis) esetében.

Legjobb benzinmotoros cseplő-készletek csakis



Kállai Lajos motorgyárában

Budapest, VI., Gyár-utca 28.

Kaphatók. — Tessék díszfőlapot kérni

DR. GLÜCK

Szanatóriuma és Vizgyógyintézete

Budapest, Városligeti fasor 11.

Telefon 15-39. (Interrurban.)

Kitűnő ellátás. — Mérsékelt árak

Felvételek bennlakók és bejárók. (Külön férfi és női fürdő). — Vizgyógykezelés, massage, mindennemű villamos kezelés. Villamos és szén-savas fürdők. Diétás konyha. (Czukorbajosok részére külön). Prospektus.

Aczél „Gambrinus” étterme

átalakítás folytán

1909 augusztus hó 15-én

ujra megnyílik.

BUTOR.

Árverésen vett régi és új, legolcsóbbtól a legjobb minőségig. Ugyintén amerikai íróasztalok, mahagoni háló-, ebédlő- és őr szobák, angol börgarnitúrák, szalagarnitúrák, szőnyegek, csillárok, petróleumlámpák, olajfestmények és irodai berendezések legolcsóbban beszerezhető

Ancsel és társánál,

Dob-utca 22.

Természetes torró-meleg kénforrástó

a Thermál-szálloda földszintjén, iszapborogatások, kő-, és kádfürdők a Nagyszállóda földszintjén. Gondos pensió. A téli évadra vonatkozó felvilágosítás végett forduljon a budai Szent Lukács-fürdő igazgatóságához.

Kristály

forrás-ásványvíz étvágyat javít, gyomorrontást megakadályoz.

Jászapáti

Kaszás Lajos étterme

Budapest, VII., Rákóczi-ut 46.

A fővárosi és vidéki közönség kedvenc találkozó helye. Pompás magyar konyha, saját termései balatonvidéki borok, figyelmes kiszolgálás.

Hodosi A.

Aréna kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok.) Május 1-től kezdve minden este külföldi körutjáról visszaérkezett **hirneves**

Rác Gyula

teljes zenekarával hangversenyez.

A „Riviera” Budapesten.

Tisztelettel értesítjük vendégeinket, hogy „Riviera kávéház” **teraszát** VII., Aréna-ut 19.) kétszeresen megnagyobbítottuk és dusan elláttuk délszaki növényekkel, amiért is Budapest látványosságát képezi. Minden este a híres szőlista **Horváth Jancsi** 14 tagból álló zenekara hangversenyez. Ugy a fővárosi, mint a vidéki művészek írók és színészek találkozó helye

Pontos kiszolgálás. — Tisztelettel

Kovács és Róna

tulajdonosok.

Ön bérel
egy ócska zongorát vagy pianinót **és kidob**
havonta 12.— vagy 16.— korona kölcsöndíjat, végre pénzt kiadta, zongorája nincsen.

Ha fizet
havonta 20.— koronát, kap egy kiváló gyártmányu, legmodernebb, érzékszerveitökés, kereszthurok, új zongorát vagy pianinót, nem ir alá váltót, nem állít kezést, nem lekötözteti bankszövetkezetnek és idővel mégis tulajdona lesz a zongora. Ha az ideális szolid, liberális módon kapható kizárólagosan csak

„MUSICA” részvénytársaság
(Igazgató: STERNBERG DEZSŐ)
zongoraeladási és kölcsönző telephely. Eufon tölcsér-nélküli legtekélyesebb gramofon- és művészlemezok főelárásítása.

Budapest, VI., Teréz-körút 1. sz. alatt
(Király-u. sarok, az Ország. Zeneakadémia közelében)
Telefon 4-81. — Telefon 4-81.

Zongorák becsarélése, javítása, hangolása legkülön-szerűbben. — Pent rendszer kedvezményében egyelőre csak a fővárosban lakók részesülnek



Hirdetések felvételek a kiadóban.



Figyelmeztetés!
Kérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen egy csomag vagy ládika „cikóriát”, hanem határozottan: **„Franck”** féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

„Franck”

Franck Henrik Fiai
Kassa.

Védjegy. — Védjegy. — Védjegy.

a. Kuv. D. N. 4355. A. G. H. W. W.

MINDENKI, aki olcsó, jó ruhát akar vásárolni ajánlatos tudni, hogy divatszéri, jó szabású és kitűnő kivitelű férfi-, fiu- és gyermekruhák a legjobb körökben elismert

HELLER JAKAB
lérliszabó-mester, Budapest, VII., Rákóczi-ut 13. sz. a.
lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UGYANITT
angol és francia, valamint belföldi divatszövetekben dus választék
Külön mértékosztály.

„Globus” műintézet és kiadóvállalat részvénytársaság Budapest VI., Aradi-utca 8. szám.